[image: image1.wmf]Venn


[image: image338.png]




江西省红色七校2018届高三第一次联考数学理科科试题

（分宜中学、会昌中学、莲花中学、南城一中、任弼时中学、瑞金一中、遂川中学）

命题人：会昌中学  徐流仁    分宜中学  谢平      莲花中学 周昔康

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 
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1.在右边[image: image344.jpg]J
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（[image: image10.wmf]i

为虚数单位），则[image: image11.wmf]z

的虚部（　　）

A. 1    B. -1    C. i    D. -i
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4．已知[image: image17.png]


，[image: image18.png]


是两条不同直线, [image: image19.png]


是一个平面,则下列命题中正确的是(    )

A. 若[image: image20.png]a



，[image: image21.png]mila
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B. 若[image: image23.png]ILlm



，[image: image24.png]mila



，则[image: image25.png]lla




C. 若[image: image26.png]lla
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，则[image: image28.png]1m



    
D. 若[image: image29.png]ILlm
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6．下列命题中，正确的是（    ）
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C. 已知[image: image40.wmf]a

，[image: image41.wmf]b
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7．观察数组： [image: image46.wmf](
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8．《九章算术》是我国古代内容极为丰富的数学典籍，其中第七章“盈不足”中有一道两鼠穿墙问题：“今有垣厚十尺，两鼠对穿，初日各一尺，大鼠日自倍，小鼠日自半，问几何日相逢？”现用程序框图描述，如图所示，则输出结果[image: image52.wmf]=
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10．已知[image: image65.wmf]F
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： [image: image67.wmf]22

22

1

xy

ab

-=

（[image: image68.wmf]0

a

>

， [image: image69.wmf]0

b

>

）的右焦点， [image: image70.wmf]1

l

， [image: image71.wmf]2

l

为[image: image72.wmf]C

的两条渐近线，点[image: image73.wmf]A

在[image: image74.wmf]1

l

上，且[image: image75.wmf]1

FAl

^

，点[image: image76.wmf]B

在[image: image77.wmf]2

l

上，且[image: image78.wmf]1

FBl

P

，若[image: image79.wmf]4

5

FAFB

=

，则双曲线[image: image80.wmf]C

的离心率为（    ）
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11．如图，梯形[image: image87.wmf]ABCD

中， [image: image88.wmf]ABCD
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二、填空题(每小题5分，共20分)
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14．设[image: image116.wmf],
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、[image: image128.wmf]4

的一个全排列，且满足[image: image129.wmf]1234
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16．已知正六棱柱的顶点都在同一个球面上，且该六棱柱的体积为[image: image130.wmf]2

，当球的体积最小时，正六棱柱底面边长为         ．
三、解答题（17题10分，其余每题12分，共70分）
17．如图，在[image: image131.png]AABC



中，已知点[image: image132.png]


在边[image: image133.png]


上，[image: image134.png]AD =3DB



，
[image: image135.png]cos A=



，[image: image136.png]cos ZACB =2
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，[image: image137.png]
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（1）求[image: image138.png]cos B



的值；

（2）求[image: image139.png]


的长.

18．已知数列[image: image140.wmf]{
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(Ⅰ)求数列[image: image142.wmf]{
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19．（本小题满分12分）
为了解患肺心病是否与性别有关，在某医院对入院者用简单随机抽样方法抽取50人进行调查，结果如下列联表:
（Ⅰ）是否有[image: image147.wmf]99.5%

的把握认为入院者中患肺心病与性别有关？请说明理由；
（Ⅱ）已知在患肺心病的10位女性中，有3位患胃病．现在从这10位女性中，随机选出3名进行其它方面的排查，记选出患胃病的女性人数为[image: image148.wmf]x

，求[image: image149.wmf]x

的分布列和数学期望；
附：
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20．（本小题满分12分）
有一个侧面是正三角形的四棱锥[image: image153.wmf]PABCD
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如图（1），它的三视图如图（2）．
（Ⅰ）证明：[image: image154.wmf]AC

^

平面[image: image155.wmf]PAB

；
（Ⅱ）求平面[image: image156.wmf]PAB

与正三角形侧面所成二面角的余弦值．
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21、已知椭圆C的中心在原点，焦点在[image: image157.wmf]x

轴上，离心率等于[image: image158.wmf]2
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（1）求椭圆C的标准方程。
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在椭圆C上，点A、B是椭圆C上不同于P、Q的两个动点，且满足：[image: image161.wmf]BPQ

APQ

Ð

=

Ð

。试问：直线AB的斜率是否为定值？请说明理由。
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江西省红色七校2018届高三第一次联考数学理科答案

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 
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二、填空题(每小题5分，共20分)
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17．解:(1)在[image: image174.png]AABC



中, [image: image175.png]cos A=



, [image: image176.png]Ae(0,7)
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所以[image: image177.png]sin
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.    ………………………(2分)

同理可得, [image: image179.png]sin24cp =12
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所以[image: image180.png]cos.
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又[image: image187.png]AD =3DB



,所以[image: image188.png]Lap=s
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又在[image: image189.png]ABCD



中,由余弦定理得, 
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故，我们有[image: image200.wmf]99.5%

的把握认为入院者中患肺心病是与性别有关系的．………………………(5分)
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分布列如下：   
	[image: image206.wmf]x


	0
	1
	2
	3

	[image: image207.wmf]P


	[image: image208.wmf]7

24


	[image: image209.wmf]21

40


	[image: image210.wmf]7

40


	[image: image211.wmf]1

120




则[image: image212.wmf]721719

0123

24404012010

E

x

=´+´+´+´=

．………………………………………………（12分）
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同时，[image: image216.wmf]222
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（Ⅱ）由三视图可知，四棱锥[image: image235.wmf]PABCD
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的正三角形侧面为面[image: image236.wmf]PBC
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